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MATHEMATIQUES

EXERCICE 1
Déterminons dans R, le nombre « tel que 201 = gla?
1°"* méthode
2@V = (2%) @ = 9@ = ¥ =00 ) = 20278 — 2p—1=32-6
= 2a— 3=~ 6+1
=> -a&=-5 a=>5 S[R={5}

2™ méthode

2ED=8FT  3xeR,2%Y>0et8%? >0 donc¥x eRIn [2%Y] =1n [8¥7]
(2x-1)In2 =(x-2) In 8

(2x-1)In2 =(x-2) In 23

(2x-1)In2 =3 (x-2) In 2

2xIn2-In2 =3xIn2-6In2

2xIn2-3xIn2 = -6ln2+1In 2

-xIn2 =-5In2
x =-5In2/-In2 =5 x=23 SIR = {5}
EXERCICE 2

1/ [AB], [AC], [AD], [BC], [BD], [CD]

2/ AC=4AB AD+BD = 16 AB+15 AB
CB=3 AB = 31 AB
BD=15AB AC-BC=4AB-3AB=AB

3/* AB=1/4. AC AD=AB+BD BD =5BC
*BC=3/4. AC =1/4 AC + 15/4 AC =5x3/4.AC
CD =4BC = 16/4. AC * BD = 15/4.AC
=4 x 3/4.AC *AD=4 AC
*CD=3 AC
EXERCICE 3

P, = 500, prix du kg de café au 1 Octobre 1994,
En admettant que 1’accroissement annuel du prix constant est égal a 12%, la suite P, est
une suite géométrique de raison q = 1,12 et de premier terme P,.
CarPr=Fy T 0,125,
=(1+0,12) P,
Pony = E12 Py g = 15126

1/ Exprimons P, en fonction de Py, et en fonction de P, et de n.
AP =112, L Pe=11]12 Pu

P.=q"P,=(1,12)"P,
£ P =(1127F,
2/ a) Prix au 1¥" Octobre 1995 c’est-a-dire 1 ans apres.
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P,=(1,12)' x P,
=1,12 x 500
P, = 560 F au 1* Octobre 1995 le prix du kg de café sera 560 F

b) Prix au 1% Octobre 1997 c’est-a-dire 3 ans aprés.
P;=(1,12)° x P, ;
=(1,12)* x 500
P, = 752,640 F Au 17 Octobre 1997 le prix du kg de café sera 752,640 F.
EXERCICE 4
xt+ty+z =18

y et z sont proportionnelles 4 4 et 5. Soit K € IR le coefficient de proportionnalité, on a :

[ ¥ z | y*k=4 = k= 4/y 4y = 5/z = Sy =4z
i 4 5 @ zXk =5 = k= 51’2 ::'}"=4sz

z=c> 54y

atytz=18 y =4/9 (18- a)
x+y+5/4y=18 = 4/9%x18—4/9x ca+y+z =18
a+9/4y = 18 v =-4/9x+ 8 a+d4/5z+z=18
A4y =18—a a+9/5z=18
y=4/9 (18—a) 9/5z=18-«x

z= 5/9 (18 —a)

z=-5/9 a2+ 10
EXERCICE 5

3780 est-il divisible par457 45=9x 5

3+ 7+ 8+ 0= 18, multiple de 9. Donc 3780 est divisible par 9.
3780 se termine par 0, donc 3780 est divisible par 5.

3780 est alors divisible par 9 et par 5.

3780 peut donc s’écrire : 3780=9 5X a, aveca €N
3780/9 =5 x & €N . 3780 divisible par 9
3780/5=9 x & €N . 3780 divisible par 5.

3780/9%5 = 3780/45 = « € N. 3780 divisible par 45.

On peut donc dire sans opérer, que le nombre 3780 est divisible par 45.
EXERCICE 6

Soit « le prix d’un quintal de la variété de café Robusta.

et y le prix d’un quintal de la variété de café Arabica

2 &+ 3y = 13800 x 5 =69 000

a+2y=14 000 x3 =42 000

Déterminons « et y. pour cela résolvons le systéme ;

&+ 3y =69 000 2 &+ 3y = 69 000 3y — 4y = 69 000 — 84 000
x(-2 ) @+ 2y =42 000 = { 2a—4y=-84000 = -y=-15000
a+2y = 42000 y= 15000

x =42000-2y
a =42 000 —-2x15 000

a =12 000 . Le prix d"un quintal de la variété Robusta est de 12 000 F et celui d'un
quintal de la variété Arabica est de 15 000 F.



